

TÝDENNÍ NEWSLETTER INFORMAČNÍ SLUŽBY INSIDE LG

Vzniká ve spolupráci s regionálním internetovým zpravodajstvím Denik.cz společnosti Vltava-Labe-Press.

Kontakt: redakce@insidelg.cz.

Jak na Inside LG Weekly?

Obce v Královéhradeckém kraji získají peníze na boj proti kriminalitě, děčínská nemocnice našla finance na nové modernější zázemí, základní škola ve Vlachově Březí na Prachaticku dostane zateplení, Jeníkovice u Třebechovic pod Orebem se dočkají kanalizace, v Jihlavě vznikne nová speciální škola pro postižené děti.

Řešíte ve vaší obci obdobné problémy? Podívejte se, jak je řeší jinde.

Jak žádají o dotace? Z kterých zdrojů? Nabízíme vám výběr regionálních zpráv z oblasti dotací, budování infrastruktury. A nejen to, hledáme pro vás také novinky z obcí po celé České republice, týkající se rekonstrukce památek, rozšiřování možností trávení volného času, tipy na kulturní akce, semináře a konference, o kterých byste měli, jako dobře informovaní úředníci, vědět.

Při vaší práci je však nezbytné mít přehled i o dění nadregionálním – krajském, republikovém a evropském. Ze záplavy informací jsme vybrali ty, které mají vztah k vaší práci. Snad vám ji tím usnadníme.

A jak s přehledem pracovat? Máte více možností. Číst od začátku do konce, nebo vyhledávat podle kategorií či klíčových slov.

Obsah

I. Diář

II. Parlament a vláda pro samosprávu

III. Informace z krajských úřadů

IV. Bruselský kaleidoskop

V. Pozvánky: kulturní, společenské, osvětové

VI. Ze života regionů

Dotace a infrastruktura

Kamera • Rekonstrukce obecního úřadu • Nemocnice • Sportovní areál • Školy • Prevence kriminality • Komunikace do průmyslové zóny • Kanalizace • Obecní dům • Dům kultury • Čistička • Protipovodňová opatření • Prodej bytů • Územní plány • Sociální byty • Bezbariérový přístup • Škola pro postižené

Volný čas

Bazén • Cyklostezka • Umělý trávník • Neziskovky pro volný čas • Zimní stadion • Sportovní centrum

Rekonstrukce památek

Kostel • Zámek • Muzeum barokních soch • Kaple • Chmel

Ekologie

Solární elektrárna • Alej v zámeckém parku • Alternativní zdroje • Sluneční elektrárna

VII. Víte, že...

I. Diář	II. Parlament pro samosprávu	III. Informace z krajských úřadů	IV. Bruselský kaleidoskop	V. Pozvánky: kulturní, společenské, osvětové	VI. Ze života regionů	VII. Víte, že...
I. Diář						
15. 1. čtvrtek	Jihlava , hotel Gustav Mahler: seminář Cross compliance v podmínkách ČR od roku 2009: Program rozvoje venkova, příprava na 6. výzvu k přijímání žádostí o dotaci.					
15.-18. 1. čtvrtek-neděle	Brno, Výstaviště – veletrh cestovního ruchu RegionTour.					
16. 1. pátek	Hradec Králové , hotel Pod Věží: stejný seminář, program i kontakt.					
do 16. 1. do pátku	Praha, Eurocentrum : výstava grafických návrhů log českého předsednictví.					
21. 1. středa	8.30–15.15 – Pardubice , Krajský úřad: Veletrh komunitárních programů II. Jak úspěšně žádat z finančních zdrojů Evropské komise?					
21. 1. středa	9.00–13.00 – České Budějovice , Jihočeská Hospodářská komora: seminář Informační a komunikační technologie v podnicích.					
březen 2009	Ostrava , Krajský úřad: školení na Benefit 7 pro potenciální žadatele v rámci OP PS Česká republika – Polsko 2007–2013.					

Obsah

II. Parlament a vláda pro samosprávu

- **Bezplatné konzultační dny.** Ministerstvo pro místní rozvoj na základě dosavadních zkušeností nadále pořádá bezplatné konzultační dny zaměřené na metodicko-poradenskou činnost, zejména pro obce, městské a krajské úřady, další organizace a orgány i občany. Dny se průřezově věnují problematice bydlení, správy a provozu bytového fondu včetně nájmu bytů a nebytových prostor, vlastnictví bytů a souvisejících právních otázek. Časový plán na rok 2009: 13. 1., 3. 2., 3. 3., 7. 4., 5. 5., 2. 6., 8. 9., 6. 10., 3. 11. a 1. 12.
- **Pokuta bioplynové stanici Velký Karlov.** Ministerstvo životního prostředí potvrdilo 8. 1. pokutu ve výši pěti milionů korun bioplynové stanici Velký Karlov, provozované společností ZEVO, za absenci integrovaného povolení, které je nutné k provozování tohoto druhu zařízení. Při kontrole v období od 1. 2. do 23. 7. 2008 byla stanice prokazatelně provozována bez tohoto povolení. Vzhledem k tomu, že tento protiprávní stav trvá již od roku 2006, byla pokuta stanovena při vyšší hranici sazby.
- **Hejtmani se setkali s Čunkem.** Ve čtvrtek 8. 1. se nově zvolení hejtmani setkali s prvním místopředsedou vlády a ministrem pro místní rozvoj Jiřím Čunkem (KDU-ČSL) za účasti 10 hejtmanů z celkových 13. Na setkání se prodiskutovaly budoucí možnosti spolupráce ministerstva s kraji či čerpání finančních prostředků z fondů Evropské unie do regionálních operačních programů. Programy podporují zejména investiční projekty zaměřené na zlepšení dopravní dostupnosti obcí a měst regionů, zvyšování kvality života obyvatel v oblastech vzdělávání, sociálních služeb a zdravotnické péče.
- **Zvýší se prestiž neziskových organizací.** Vláda vzala na vědomí teze věcného záměru zákona o veřejně prospěšných organizacích, jak je představila ministryně a předsedkyně Rady vlády pro nestátní neziskové organizace Džamila Stehlíková (SZ). Tento zákon by měl zvýšit společenskou prestiž organizací pracujících ve veřejném zájmu, zejména zlepšením podmínek jejich financování. Vláda také schválila koncepci rozvoje neziskového sektoru.

I. Diář	II. Parlament pro samosprávu	III. Informace z krajských úřadů	IV. Bruselský kaleidoskop	V. Pozvánky: kulturní, společenské, osvětové	VI. Ze života regionů	VII. Víte, že...
---------	------------------------------	----------------------------------	---------------------------	--	-----------------------	------------------

- **Senát schválil 8. 1. trestní zákoník.** Návrh, který ještě čeká na podpis prezidenta, vymezuje přesné a jednoznačné skutkové podstaty trestných činů. Přináší novou kategorizaci trestných činů na zločiny a přečiny. Za přečiny budou pokládány všechny nedbalostní trestné činy a ty úmyslné trestné činy, na něž trestní zákoník stanoví trest odnětí svobody maximálně do pěti let, zločiny budou všechny ostatní závažné trestné činy. Tato změna se promítne do trestního řízení. U zločinů bude vedeno standardní trestní řízení, u přečinů budou převažovat zjednodušené formy řízení, odklony a alternativní řešení, včetně širokého uplatnění prostředků probace a mediace.
- **MŽP bude kompenzovat emise CO₂.** Emise, které vzniknou v důsledku zvýšené nutnosti letů ministra životního prostředí, jeho náměstků a všech ostatních úředníků MŽP v průběhu českého předsednictví v Radě EU, bude ministerstvo kompenzovat (tzv. „carbon offsetting“). „Kompenzace leteckých emisí z častějších služebních cest napomůže ke snížení emisí a adaptačním opatřením v rozvojových zemích, a sníží tak alespoň o něco ekologickou stopu českého předsednictví,“ uvedl ministr životního prostředí Martin Bursík (SZ).

III. Informace z krajských úřadů

Jihočeský kraj

- **Kraj pomůže s projekty.** Jihočeský kraj nabízí pomoc obcím, školám, občanským sdružením, nadacím a dalším veřejnoprávním a neziskovým subjektům, jejichž projekty získají příslib dotace z evropských fondů či jiných evropských dotačních titulů. Na příspěvkový program vyhlášený 12. 1. uvolnil kraj pro tento rok 5 milionů korun. Maximální výše krajského příspěvku na úroky z bankovního úvěru nebo z půjčky od státního fondu bude činit 200 tisíc korun, přičemž může pokrýt 75 procent celkové částky. Informace budou k dispozici na internetových stránkách kraje.

Jihomoravský kraj

- **Možná dvě traumacentra.** V úterý 6. 1. se na Krajském úřadě Jihomoravského kraje uskutečnilo jednání Bezpečnostní rady JMK. Rada například konstatovala, že v Brně by měla fungovat dvě traumacentra – Fakultní nemocnice Brno-Bohunice spolu s Úrazovou nemocnicí Brno. Rada též pověřila hejtmana Michala Haška (ČSSD), aby se obrátil na ministra zdravotnictví se žádostí o další aktualizaci věstníku ministerstva, ve kterém by byla Úrazová nemocnice Brno do seznamu traumacenter znovu zařazena.

Karlovarský kraj

- **Peníze za péči o lesní porosty.** Více než 1,3 milionu korun plánuje rozdělit Karlovarský kraj v prvním sledu žadatelům, kteří pečují o lesní porosty. „Peníze jsou určeny majitelům a nájemcům lesů na obnovu, zajištění a výchovu lesních porostů a na ekologické a k přírodě šetrné technologie. Obce mohou ještě žádat o příspěvek na obnovu lesů poškozených imisemi,“ uvedl radní kraje pro oblast životního prostředí Jaroslav Bradáč. V loňském roce bylo rozděleno 9,6 milionu korun, letos kraj může rozdělit až 15 milionů korun.

Královéhradecký kraj

- **Dva miliony proti kriminalitě.** Veřejné osvětlení, skate park či kamerový systém přispějí v některých obcích Královéhradeckého kraje k potlačení kriminality. Vybrané obce v regionu dostanou na tyto projekty zhruba dva miliony korun. Finance ze státního rozpočtu obdrží díky tomu, že se kraj zapojil do celorepublikového plánu na prevenci kriminality. Předložení žádosti o finanční podporu schválili krajští radní 7. 1.
- **Devět milionů na životní prostředí.** Na grantové programy v oblasti životního prostředí a zemědělství letos kraj poskytne stejně jako v loňském roce devět milionů korun. Finance budou moci žadatelé využít například na projekty ekologického nakládání s komunálními odpady, protipovodňová opatření či využití biomasy jako obnovitelného zdroje energie. O návrhu grantových programů pro letošní rok rozhodli krajští radní 7. 1., záměr ještě projedná na svém lednovém zasedání zastupitelstvo.

Liberecký kraj

- **Víkendy bez tolerance.** Projekt tohoto jména, běžící v loňském i letošním roce, spojuje represivní a preventivní prvky v boji proti řidičům řídicím pod vlivem alkoholu. Dosud proběhlo sedm „víkendů“, policisté zkontrolovali 956 vozidel. U 23 z kontrolovaných byl zjištěn alkohol v krvi, takže každý 41. kontrolovaný řidič požil před jízdou alkohol. Nejhorší situace je na Liberecku a v okolí Doks u České Lípy, nejlépe dopadlo Semilsko, kde byl přistižen pouze jeden řidič ze 165 kontrolovaných.

I. Diář	II. Parlament pro samosprávu	III. Informace z krajských úřadů	IV. Bruselský kaleidoskop	V. Pozvánky: kulturní, společenské, osvětové	VI. Ze života regionů	VII. Víte, že...
Moravskoslezský kraj						
<ul style="list-style-type: none"> • Dotace na investiční projekty. Moravskoslezský kraj realizuje Krajský program prevence kriminality na rok 2009. Žádosti o dotaci na investiční projekty obcí dle stanovených parametrů mohou žádat obce s pověřeným obecním úřadem, které spadají do krajské úrovně prevence kriminality. Žádosti mohou obce předkládat nejpozději do 13. 2. • Stavba kraje. V Moravskoslezském kraji začal již třetí ročník soutěže Stavba Moravskoslezského kraje 2008. Hlavním cílem je seznámit laickou i odbornou veřejnost se současnou úrovní stavitelství a architektury v regionu. Do konce letošního února mohou autoři, projektanti, investoři, majitelé objektů nebo stavební firmy zapsat do soutěže stavby dokončené a zkolaudované v Moravskoslezském kraji od roku 2007 do konce prosince loňského roku. Hodnotit se bude v kategoriích: stavby občanské vybavenosti, bytové stavby, rodinné domy, průmyslové stavby a dopravní, inženýrské a vodohospodářské stavby. 						
Pardubický kraj						
<ul style="list-style-type: none"> • Školství bude řešit i hospodářská komora. Problematiku středního odborného školství nyní bude společně s Pardubickým krajem řešit také Krajská hospodářská komora Pardubického kraje, úřad práce i školy samotné. Radní pro školství Jana Pernicová jednala s vedoucím vzdělávací sekce Krajské hospodářské komory Jaroslavem Pakostou a předsedou krajské rady Unie školských asociací CZESHA Vlastimilem Hýblem. Navrhla vytvoření odborné pracovní skupiny, která sestaví poradní tým a zpracuje koncepci středoškolského odborného vzdělávání. 						
Plzeňský kraj						
<ul style="list-style-type: none"> • Program překlenovací pomoci. Nadace rozvoje občanské společnosti připravila pro nestátní neziskové organizace nový Program překlenovací pomoci 3P. Nestátní neziskové organizace se totiž opakovaně dostávají do situace, kdy nemají zajištěné plynulé finanční toky. Přestože získají podporu na své projekty ze státních dotací či strukturálních fondů, platby bývají opožděné či nepravdivé. Nadace na administrativní zajištění Programu získala podporu od Trust for Civil Society in Central and Eastern Europe. 						
Středočeský kraj						
<ul style="list-style-type: none"> • Upřesnění postupu při placení poplatků. Hejtman Středočeského kraje David Rath (ČSSD) se dopisem obrátil na ředitele nemocnic zřízených krajem s upřesněním postupu při placení regulačních poplatků tak, aby personál a občané byli co nejméně zatěžováni administrativou, která není z právního hlediska nezbytná. Zvýšenou administrativou by také mohlo dojít k nárůstu čekací doby pacientů na lékařské ošetření či vydání léků, což je pro hejtmána nepřijatelné. 						
Ústecký kraj						
<ul style="list-style-type: none"> • Ocenění pro dobrovolníky. V sedmém ročníku Křesadla, jež je oceněním nezištné práce dobrovolníků, převezme v březnu symbolickou cenu šest oceněných. Nominace lze zasílat až do konce ledna. Pořadatelem je Dobrovolnické centrum v Ústí nad Labem. Symbolická cena má podtitul „cena pro obyčejné lidi, kteří dělají neobyčejné věci“. Každoročně je na jaře udělována lidem, kteří nejrůznějšími formami pomáhají potřebným lidem různě hendikepovaným, nemocným nebo osamoceným. 						
Zlínský kraj						
<ul style="list-style-type: none"> • Pro rychlejší výstavbu dálnice. Urychlení výstavby dálnice D1 i rychlostních komunikací R49 a R55 na území Zlínského kraje prosazovali při jednání s ředitelem Státního fondu dopravní infrastruktury i šéfem Ředitelství silnic a dálnic České republiky náměstci hejtmána Libor Lukáš a Jaroslav Drozd. Jednali o urychlení konkrétních projektů, například o dřívějším otevření úseku dálnice D1 mezi Kojetínem a Vrchoslavicemi, a to již v polovině letošního roku. • Ministři EU si užijí. Bohatý doprovodný program čeká účastníky neformálního zasedání ministrů pro zaměstnanost a sociální věci v Luhačovicích. Od 22. do 24. 1. jsou to akce Tradiční moravské hody s pokrmy jako valašská kyselice, koláčky či zabíjačkové produkty, komponovaný kulturní program, v jehož rámci vystoupí Filharmonie Bohuslava Martinů, koncert Hradišťanu ve velehradské bazilice, prohlídka Baťova mrakodrapu, Obuvnického muzea a Jelínkovy likérky ve Vizovicích. 						

I. Diář	II. Parlament pro samosprávu	III. Informace z krajských úřadů	IV. Bruselský kaleidoskop	V. Pozvánky: kulturní, společenské, osvětové	VI. Ze života regionů	VII. Víte, že...
---------	------------------------------	----------------------------------	---------------------------	--	-----------------------	------------------

Kraj Vysočina

- **Studie pro zdraví.** Krajský úřad kraje obdržel již tři kapitoly studie „Vyhodnocení kvality ovzduší průmyslové zóny města Jihlavy a z něho vyplývajících zdravotních rizik“. Měření probíhá od září 2008, zatím jsou zveřejněny pouze průběžné výsledky. Po jeho skončení koncem února bude mít kraj v říjnu 2009 kompletní studii včetně navržených opatření. Všechny dílčí části realizované studie jsou postupně zveřejňovány na internetových stránkách odboru životního prostředí KÚ, které jsou veřejně přístupné.

Praha

- **Konec sprejerů v Praze?** Městská policie v minulém roce přistihla při činu nebo bezprostředně poté sprejery v 50 případech. To je o 24 více než v roce 2007 a jedná se o nejlepší výsledek od roku 1998, kdy se případy sprejerů evidují. Strážníci zadrželi celkem 96 „autorů“, z nichž devět bylo ze zahraničí. Nejčastěji jsou aktivní mladiství nebo mladíci těsně kolem věku zletilosti (skoro 60 %). „Zdá se, že graffiti je téměř výhradně mužskou záležitostí, mezi šestadevadesáti zjištěnými pachatelí byla jediná dívka,“ upozornil náměstek Blažek.

IV. Bruselský kaleidoskop

Co se děje:

- **Rovnost i v Unii.** Prosazování genderové rovnosti v období českého předsednictví EU bylo hlavním tématem tiskové konference České ženské lobby 8. 1. 2009. Podle její předsedkyně Alexandry Jachanové Doleželové je „období českého předsednictví v EU ideální pro prosazování priorit Evropské unie, mezi něž patří také rovnost žen a mužů“ a vyzvala k přijetí antidiskriminačního zákona, který ČR jako jediná dosud má. Představeno bylo také mediální centrum, které funguje od ledna 2009.

EU2009.CZ

15.–16. 1. čtvrtek–pátek	Praha , Rada pro spravedlnost a vnitřní věci – neformální ministerské zasedání. První den patří ministrům vnitra, kteří mj. projednají využívání moderních technologií pro bezpečnost a bezpečné využívání moderních technologií. Druhý den zasednou ministři spravedlnosti, kteří se zaměří například na princip vzájemného uznávání v trestních věcech a na budoucnost rodinného práva.
15.–16. 1. čtvrtek–pátek	Praha , neformální zasedání vrchních ředitelů sekcí pro evropské záležitosti na téma všeobecné záležitosti a vnější vztahy.
18.–20. 1. neděle–úterý	Praha , neformální seminář EU o změně klimatu.
19.–20. 1. pondělí–úterý	Brusel , Rada ministrů pro zemědělství a rybolov – zasedání Rady EU.
19.–21. 1. pátek–pátek	Luhačovice , zasedání Evropského fóra mládeže.
19.–22. 1. pondělí–čtvrtek	Praha , sympóziu Kartografie a geoinformatika ve službách včasného varování a krizového managementu: K lepším řešením. Podrobnosti na cordis.europa.eu/czech-republic/presidency/events_cs.html .
20. 1. úterý	Brusel , Rada ministrů pro ekonomické a finanční záležitosti (ECOFIN) – zasedání Rady EU.

I. Diář	II. Parlament pro samosprávu	III. Informace z krajských úřadů	IV. Bruselský kaleidoskop	V. Pozvánky: kulturní, společenské, osvětové	VI. Ze života regionů	VII. Víte, že...
---------	------------------------------	----------------------------------	---------------------------	--	-----------------------	------------------

VI. Ze života regionů

Dotace a infrastruktura

- **Městská policie v Českém Krumlově chce rozšířit kamerový systém.** Přípravuje žádost o grantové peníze na další **kamerový bod**. Náklady na zřízení další kamery by se měly pohybovat kolem čtyř set tisíc korun. Spoluúčasť obce musí činit 20 % celkových nákladů. Policisté chtějí také žádat o peníze na podporu prázdninových akcí preventivního charakteru.
- **Hracholusky (okres Prachatice) se chtějí pustit do rekonstrukce obecního úřadu.** Na opravu budovy **obecního úřadu** a střechy již podaly žádost o dotaci, ale práce se budou realizovat jen v případě schválení dotace. Rekonstrukce by měla vyjít na 350 tisíc korun.
- **Děčínská nemocnice se dočká nového modernějšího zázemí.** Rekonstrukce se týká pavilonů nové interny a chirurgicko-porodnického oddělení; probíhat by měla do konce dubna. Poté nastoupí další firmy, které zajistí zlepšení vzhledu a vybavenosti prostor. Opravy vyjdou celkem na 52 miliony korun. Dalších 19 milionů bude stát parkoviště, které u nemocnice vznikne.
- **Zastupitelé Nové Včelnice (Jindřichohradecko) schválili mimořádnou dotaci pro TJ Nová Včelnice.** 60 tisíc korun pokryje náklady, které tělovýchovná jednota zaplatila v minulém roce za údržbu městského **sportovního areálu**. V areálu bylo instalováno zavlažovací zařízení a nakoupena travní semena a hnojiva.
- **Základní škola ve Vlachově Březí (okres Prachatice) dostane zateplení.** Městu se na akci podařilo získat z Fondu životního prostředí dotaci, která bude tvořit 92 procent celkových nákladů. Se zateplováním by se mělo začít na začátku letních prázdnin.
- **Jihočeské obce, které uspějí v grantovém programu pro prevenci kriminality, se podělí o téměř 2 miliony korun.** Smyslem programu je podpořit projekty zaměřené na snižování majetkové a násilné kriminality a na eliminaci kriminálně rizikových jevů. Žádost o grantové peníze podala např. Planá nad Lužnicí, která by za ně chtěla pořídit kamerový systém.
- **Chlumec nad Cidlinou investuje 109 milionů korun.** Město chce dokončit stavbu občanského centra a postavit **příjezdovou komunikaci do průmyslové zóny**. Opraveny by měly být i některé chodníky a ulice.
- **Jeníkovice u Třebechovic pod Orebem se dočkají kanalizace.** Projektová dokumentace nabízí tři možnosti – vypustní rybníky, potrubí vedoucí do Třebechovic nebo vybudování vlastní čističky. Celá stavba vyjde na 25 milionů korun. Obec se bude ucházet o státní i evropské dotace.
- **Javorník chce v letošním roce přivést kanalizaci do osady Bílý Potok.** Součástí investiční akce má být i rekonstrukce čistírny odpadních vod. Celá akce by měla stát 47 milionů korun. Část peněz chce pokrýt z dotace z Evropské unie.
- **Rohov na Hlučínsku v letošním roce postaví obecní dům.** Obec už požádala kraj o dotaci. V domě by měl fungovat obecní úřad, knihovna, klubovna, společenský sál a požární zbrojnice. Stavba bude stát 25 milionů korun.
- **Orlová chce opravit dům kultury.** Vše bude záležet na objemu získaných peněz z různých fondů. Plánuje se výměna elektroinstalace, vzduchotechniky, sedaček a podlahy.
- **Pelhřimovsko chystá velké investice.** Pelhřimov přestaví čistírnu odpadních vod (335 milionů korun) a domov důchodců. Humpolec opraví bazén a postaví kompostárnu.
- **Drnovice se rozhodly vybudovat protipovodňové opatření.** Stavba by měla trvat 3 až 4 roky. Obec zažádá o dotaci, jakmile bude mít zpracovaný projekt.
- **Kyjov na Hodonínsku v letošním roce prodá více než 50 městských bytů.** V první etapě prodeje získalo nabídku více než 200 z téměř 400 nájemníků městských bytů. V druhé etapě město prodá 104 byty. Z prodeje by mělo získat téměř 15,5 milionů korun. Ty se vrátí zpět do výstavby bydlení.
- **Zlín získal dotaci ve výši 3 miliony korun pro zpracování územních plánů všech spádových obcí.** Jde o 29 obcí. Peníze město získalo z evropských fondů a od státu. Územní plán by měl být zpracován do roku 2015.
- **Obec Drnovice (okres Vyškov) postavila 4 sociální byty.** Stavba vyšla na 4 miliony korun. Ze Státního fondu rozvoje bydlení získala obec 2 miliony korun.

I. Diář	II. Parlament pro samosprávu	III. Informace z krajských úřadů	IV. Bruselský kaleidoskop	V. Pozvánky: kulturní, společenské, osvětové	VI. Ze života regionů	VII. Víte, že...
---------	------------------------------	----------------------------------	---------------------------	--	-----------------------	------------------

- **Žďár nad Sázavou** uzpůsobil všechny své budovy pro **bezbariérový vstup**. Vozičkáři se dostanou na městský úřad, polikliniku, do knihovny, domova důchodců, penzionu pro seniory a hotelu Morava. Bezbariérový vstup zatím chybí u obřadní síně.
- V **Jihlavě** vznikne nová speciální **škola pro postižené děti**. Město už jedná s krajem o financování jejího provozu. Náklady na školu dosáhnou 52 milionů korun, přičemž 49 milionů získá město z evropských fondů.

Volný čas

- **Jablonec nad Nisou** nechá v letošním roce provést rekonstrukci **plaveckého bazénu**. Opravy se budou týkat především zastaralé technologie vytápění bazénu. Hlavním zdrojem vytápění zůstane pára z jablonecké teplárny, v létě bude vytápění díky jedenácti geologickým vrtům levnější.
- **Příbryslav** postaví místo nepoužívané železniční vlečky **cyklostezku**. Město chce získat na stavbu dotaci od státu.
- **Obce na Vranovsku** dokončily **cyklostezku**. Projekt sdružení obcí stál 250 tisíc korun. Značení navede cyklisty i na zajímavé historické budovy.
- **Kamenice** chce vylepšit fotbalové hřiště. Nákup **umělého trávníku** přijde na 750 tisíc korun a stroj na jeho údržbu na půl milionu. Bez dotace si však obec trávník nekoupí.
- **Šumperk** bude rozdělovat **peníze pro neziskové organizace**. Chce tak podpořit organizace, které pracují s dětmi a mládeží v oblasti sportu, kultury, volného času a zdravotně sociální oblasti.
- **Lipník nad Bečvou** bude rozdělovat peníze na **projekty neziskových organizací**. Mezi ně rozdělí 800 tisíc korun. Peníze by měly pomoci zpestření společenského života ve městě, v oblasti sportu, kultury, volného času a sociální oblasti.
- **Vsetín** investuje do **opravy zimního stadionu a házenkářské haly**. Město vyčlenilo ve svém rozpočtu rezervu ve výši 65 milionů korun.
- **Komořany** postaví **sportovní centrum**. První etapa by měla začít letos. Obci se nepodařilo získat dotaci z regionálních operačních programů.

Obsah

Rekonstrukce památek

- **Kostel v Žumberku** má novou střechu. Na postupných opravách **žumberkého kostela** se podílí českobudějovické biskupství, Jihočeský kraj, Ministerstvo kultury a sdružení, ve kterém jsou zastoupeni i místní rodáci, kteří byli po válce odsunuti. Díky nim se daří získávat peníze ze zahraničních zdrojů. Během letošního roku by měla být dokončena oprava zevnějšku kostela.
- **Zámek v Dlouhé Loučce** (Olomoucko) **chátrá**. Opravy budovy by stály 200 milionů korun. Soukromý vlastník hledá zájemce na odkoupení.
- **Chrudim** přestaví kostel sv. Josefa na **muzeum barokních soch**. Přestavba by měla být dokončena v roce 2010. Město získalo dotaci z Regionálního operačního programu Severovýchod ve výši 43,9 milionu korun.
- **Břeclav** si pronajala **kapli sv. Huberta**. Teď se snaží získat peníze na její obnovu.
- **Sušárna chmele** v Odrlicích (Haná) je ve velmi špatném stavu. Pomoci má občanské sdružení Aktiv plus, které chce sušárnu odkoupit. Sdružení plánuje vznik výstavy, muzea pivovarnictví a zastavení pro cyklisty na cyklotrase.

Ekologie

- V katastru **Stráže nad Nežárkou** možná vyroste **solární elektrárna**. Jedná se však o lokalitu, která je územním plánem určena pro zemědělskou výrobu. Možnosti vybudovat solární elektrárnu tak musí předcházet změna územního plánu. Umístění solárních panelů by nemělo narušit ráz krajiny, v jejím okolí by měly být vysázeny stromy a keře.

I. Diář	II. Parlament pro samosprávu	III. Informace z krajských úřadů	IV. Bruselský kaleidoskop	V. Pozvánky: kulturní, společenské, osvětové	VI. Ze života regionů	VII. Víte, že...
---------	------------------------------	----------------------------------	---------------------------	--	-----------------------	------------------

- **Aleje v zámeckém parku v Miloticích budou částečně vykáceny.** Důvodem je stáří stromů. Náklady na práce dosáhnou 4 milionů korun. Staré stromy nahradí nová výsadba.
- **Alternativní zdroje vytápění zavedly obce Brněnci, Gruně i Lubné.** Vytápějí obecní objekty i bytové domy biomasou nebo tepelnými čerpadly. Vedení měst vidí hlavně úsporu v platbách za teplo.
- **Bukovany spustily sluneční elektrárnu.** Na provoz obce by mělo stačit 28 panelů na střeše místní školky. Do 9 let by se měla obci vrátit investice ve výši 800 tisíc korun.

Akce

15. 1. čtvrtek	Jihlava, hotel Gustav Mahler (Křížová 112/4): seminář Cross compliance v podmínkách ČR od roku 2009: Program rozvoje venkova, příprava na 6. výzvu k přijímání žádostí o dotaci, zaměřený na praktické rady a konzultace konkrétních problémů jako kontroly podmíněnosti, jak efektivně zpracovat žádost o dotaci z Programu rozvoje venkova pro 6. výzvu, jak se stát konkurenceschopným zemědělcem atd. Podrobnosti na www.ireas.cz/download/kon_sem/pozvanky/stc_jihlava.pdf , registrace na konference@ireas.cz .
15.–18. 1. čtvrtek–neděle	Brno, Výstaviště – veletrh cestovního ruchu RegionTour.

VII. Víte, že...

27. 1. úterý	je Mezinárodní den památky obětí holocaustu?
2009 rok	je Mezinárodní rok usmíření a Mezinárodní rok přírodních vláken? Valné shromáždění vyhlásilo 20. 12. 2006 rok 2009 za Mezinárodní rok usmíření . Vlády států a nevládní organizace byly vyzvány, aby se společně podílely na obnovování přátelských vztahů mezi znepřátelenými sociálními skupinami. Prostředkem k dosažení usmíření se mají stát vzdělávací a kulturní programy pod záštitou UNESCO. Země, které na produkci a zpracování přírodních vláken zakládají část své ekonomiky a jsou zastoupené v Organizaci OSN pro výživu a zemědělství (FAO), podaly návrh na vyhlášení Mezinárodního roku přírodních vláken , který podpořilo Valné shromáždění OSN v prosinci 2006. V roce 2009 proběhnou konference na dané téma, série módních přehlídek atd.

Obsah

© Westminster, s. r. o., 2009. Autorská práva vyhrazena.
Inside LG Weekly 02/2009 vychází 13. ledna, číslo 03/2009 vyjde 20. ledna.

Kontaktní e-mail: redakce@insidelg.cz.

Objednávky předplatného, změny licenčních programů, správu souvisejících plateb a údržbu odběratelské sítě zajišťuje Peter Lutišan, e-mail peter.lutisan@inside.cz, mobil 602 435 866.

Pro informace o inzerci kontaktujte, prosím, Petera Lutišana nebo Mikuláše Németha (e-mail mikulas.nemeth@inside.cz, mobil 725 742 308).